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FHGV

O pesquisador britanico e professor de neurociéncia
e psicologia Matthew Walker apresentou em Vancouver, no
Canada, em 18/4/2019, o resultado de uma série de
pesquisas que ligam a privagdo do sono a inumeros
problemas de saude, entre os quais se incluem tumores,
mal de Alzheimer e ataques do coragdo.

O pesquisador diz que é hora de reivindicar o direito
de dormir direito sem sentir vergonha ou ser chamado de
preguicoso. “E uma epidemia silenciosa que estd se
tornando rapidamente um dos maiores problemas de saude
publica do século 21”.

Segundo afirmou Walker em sua palestra no TED em
Vancouver, homens que dormem apenas cinco horas por
noite tém os testiculos significativamente menores que os
que dormem sete horas ou mais. E aqueles que dormem
com frequéncia apenas quatro ou cinco horas apresentam
nivel de testosterona que se equipara ao de homens dez
anos mais velhos.

Fundador e criador do Centro de Ciéncia do Sono
Humano em Berkeley, Walker disse também que ha
problemas no sistema reprodutivo feminino. Além disso,
dormir seis horas ou menos por noite afeta o cérebro e suas
fungdes de memdria e aprendizado e diminui em 70% as
células do sistema imunoldgico.

“Nos ultimos dez anos, aprendemos que a pessoa
precisa dormir depois de aprender para ndo esquecer as
memorias e também antes de aprender para preparar o
cérebro, que pode ser comparado a uma esponja seca
prestes a ficar molhada de conhecimento. Caso a pessoa
fique sem dormir, o circuito da memdéria no cérebro fica
molhado o tempo todo e n3do consegue absorver nada
novo”, afirmou o professor.

Walker explicou que ondas cerebrais “grandes e
poderosas” se formam durante os estagios de sono
profundo. “Funcionam como uma transferéncia de
arquivos, de um reservatorio vulneravel de memaria curta
para um armazenamento mais permanente no cérebro para
protegé-la”, explicou.

A descoberta trouxe evidéncias em 2018 de que a
piora no sono que experimentamos quando envelhecemos
pode estar contribuindo para a falta de memdria e até
mesmo para o surgimento do Alzheimer.

Seu centro de pesquisa esta desenvolvendo técnicas
para melhorar o sono profundo e as solugdes ndo estdo nas
pilulas para dormir.

O cientista mostrou também como dormir mal afeta
até mesmo os genes. Em estudo com adultos saudaveis, as
atividades dos genes foram distorcidas em decorréncia de
pouco sono. A atividade de metade deles aumentou e a
outra diminuiu. Os genes cuja atividade diminuiu estavam
associados ao sistema imunoldgico e os genes cuja atividade
aumentou estavam ligados a inflamagdes, tumores e
estresse.

Segundo Walker, dormir ndo pode ser considerado
um item de luxo porque é uma necessidade bioldgica
inegociavel. “Depreciar o ato de dormir nas nagdes
industrializadas esta tendo um impacto catastréfico na
saude e na educagdo e seguranca das criangas”, considera o
pesquisador.

Folha de S. Paulo, Caderno B6, 23/4/2019 (com adaptagdes).

QUESTAO 1

O texto caracteriza-se como

(A) descritivo, visto que nele predominam descri¢des de
comportamentos humanos associados a inumeros
problemas de saude.

(B) dissertativo-argumentativo, no qual se defende a ideia
de que problemas de memdéria podem ser curados por
meio de terapias de sono profundo.

(C) dissertativo-expositivo, porque nele se expdem as
causas da privacdo de sono nas nagdes industrializadas.

(D) dissertativo-informativo, visto que seu objetivo central
é informar o publico leitor dos prejuizos causados a
saude pela privagao do sono.

(E) narrativo, dada a presenca de discurso direto e de fatos
cronolégicos que exemplificam os achados de uma
pesquisa cientifica.

QUESTAO 2

Conclui-se da leitura do texto que

(A) a privaggo do sono é uma das causas do
envelhecimento precoce.

(B) pessoas que dormem mais de seis horas por noite ndo
desenvolvem mal de Alzheimer.

(C) dormir sete horas ou mais por noite é importante para
a saude humana.

(D) as pilulas para dormir sdo ineficazes para se atingir o
estagio de sono profundo.

(E) as nagdes industrializadas desconsideram a educagao e

a saulde das criancas.

QUESTAO 3

Assinale a alternativa correta acerca de aspectos linguisticos

do texto.

(A) Os vocabulos “tém” e “além” s3do acentuados
graficamente de acordo com a mesma regra de
acentuacdo grafica.

(B) Os vocéabulos “piora” (linha 40) e “falta” (linha 41) sdo
empregados no texto como verbos.

(C) Na oragdo “entre os quais se incluem tumores, mal de
Alzheimer e ataques do cora¢do” (linhas 5 e 6), a
particula “se” indica que o sujeito é indeterminado.

(D) Na linha 46, o vocabulo “como” introduz uma oragao
comparativa.

(E) Na oragdo “considera o pesquisador” (linhas 58 e 59),

0 sujeito estd posposto ao verbo.
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QUESTAO 4

Estariam mantidas a corre¢do gramatical e a coeréncia do
texto caso se substituisse

(A) “que se equipara” (linha 17) por equiparando.

(B) “hd” (linha 20) por existem.

(C) “Nos ultimos dez anos” (linha 25) por Fazem dez anos.
(D) “Caso” (linha 29) por Se.

(E)  “cuja” (linha 50) por em que a.

QUESTAO 5

QUESTAO 8

Assinale a alternativa em que os vocdbulos apresentados
substituem, respectivamente, com corregao e de acordo com
as ideias do texto, as formas verbais “reivindicar” (linha 7) e
“Depreciar” (linha 56).

(A) exigir / Menosprezar
(B) requizitar / Dizimar
(C) solicitar / Ezaurir

(D) retomar / Expiar

(E) insistir / Recusar

Considerando os mecanismos de coesdo no texto, assinale a
alternativa em que ha correta correspondéncia entre o termo
ou a expressao destacados e o respectivo elemento de
referéncia.

(A) “os quais” (linha 5) — “tumores, mal de Alzheimer e
ataques do coragdo” (linhas 5 e 6)

(B) “os”,em “os que dormem” (linhas 14 e 15) — “homens”
(linha 13)

(C) “-1a”, em “protegé-la” (linha 38) — “transferéncia de
arquivos” (linhas 35 e 36)

(D) “Seu” (linha 43) — “Alzheimer” (linha 42)

(E) “deles” (linha 49) — “adultos saudaveis” (linha 47)

QUESTAO 9

QUESTAO 6

Assinale a alternativa em que esta correta a identificacdo da
circunstancia expressa pela oragdo destacada do texto.

(A)  “Segundo afirmou Walker em sua palestra no TED em
Vancouver” (linhas 12 e 13) —tempo

(B) “depois de aprender” (linha 26) — conformidade

(C) “para ndo esquecer as memdrias” (linhas 26 e 27) —
finalidade

(D) “Caso a pessoa fique sem dormir” (linhas 29 e 30) —
modo

(E) “porque é uma necessidade bioldgica inegocidve
(linhas 55 e 56) — consequéncia

Il/

Assinale a alternativa em que é apresentada proposta de
reescrita gramaticalmente correta e coerente para o seguinte
trecho do texto: “Em estudo com adultos saudaveis, as
atividades dos genes foram distorcidas em decorréncia de
pouco sono.” (linhas de 47 a 49).

(A) Em estudo com adultos saudaveis, observou as
atividades dos genes onde foram distorcidas
consequentemente de pouco sono.

(B) Um estudo com adultos saudaveis, mostrou que as
atividades dos genes sendo distorcidas em
decorréncia de pouco sono.

(C) Um estudo com adultos saudaveis distorceu as
atividades dos genes em decorréncia de pouco sono.

(D) Em um estudo com adultos saudaveis, observou-se,
como consequéncia de pouco sono, uma distor¢ao nas
atividades dos genes.

(E) Um estudo realizado com adultos saudaveis, as
atividades dos genes distorceram face a pouco sono.

QUESTAO 10

QUESTAO 7

FHGV

No que diz respeito a pontuacdo, estariam preservadas a
correcdo gramatical e a coeréncia do texto caso fosse

(A) inserida uma virgula imediatamente apds o termo
“Walker” (linha 2).

(B) inserido ponto final imediatamente apds o vocabulo
“menores” (linha 14), feito o devido ajuste de
minuscula para maiuscula na letra inicial da palavra que
inicia o novo periodo.

(C) suprimida a virgula empregada apdés o vocabulo
“cérebro” (linha 28).

(D) inserido o sinal de dois pontos imediatamente apds a
forma verbal “explicou” (linha 33).

(E) inserida uma virgula imediatamente apds o termo
“profundo” (linha 44).

Assinale a alternativa correta no que se refere a corregao
gramatical e a adequagdo da linguagem do trecho
apresentado a correspondéncia oficial.

(A) Informamos-lhe que sua solicitagdo foi encaminhada a
Direcdo de Pessoal desta Fundacdo para anadlise e
pronunciamento.

(B) Informo-lo que a reunidgo marcada com a Dire¢do-Geral
para 4/6/2019 foi transferida para 18/6/2019 as 15
horas.

(C) Informo-o de que, passado cinco meses da publicacdo
do resultado da avaliagdo de desempenho, ndo sera
possivel pedir revisdo da mesma.

(D) Solicitamos que alguém dessa Geréncia esteje presente
na audiéncia publica sobre atengdo a saude a ser
realizada em 6/7/2019, na CAmara de Vereadores.

(E) Esclarecemos que ndo tem possibilidade de
prorrogagao do prazo estipulado para as inscrigdes no
programa de incentivo funcional desta Fundagao.
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De acordo com a Constituicdo Federal de 1988 (CF), é(sdo)

principio(s) fundamental(is) da Republica brasileira

(A) asoberania e a garantia do desenvolvimento nacional.

(B) o respeito aos valores sociais do trabalho e da livre
iniciativa.

(C) a reducdo da pobreza, da marginalizagdo e das
desigualdades sociais e regionais.

(D) ndo ser obrigado a fazer ou a deixar de fazer alguma
coisa sendo em virtude de lei.

(E) o respeito a privacidade, a intimidade e a
inviolabilidade da pessoa humana.

QUESTAO 12

QUESTAO 14

Conforme a CF, ndo pode ser gratuito(a) o(a)

(A)  habeas data.

(B) habeas corpus.

(C) certiddo de dbito.

(D) mandado de seguranca.

(E) registro civil de nascimento.
QUESTAO 13

O Estatuto do Idoso estabelece que é

(A)

(B)

(D)

permitida a cobranga de valores diferenciados pelos
planos de saude em razdo da idade da pessoa.

vedado exigir o comparecimento do idoso enfermo
perante os 6rgdos publicos, hipétese em que se admite
o contato em sua residéncia ou por procurador,
conforme o caso.

obrigatério o comparecimento pessoal do idoso
enfermo junto ao posto de pericia médica do Instituto
Nacional de Seguro Social (INSS), especificamente para
expedigdo do laudo de saude necessario a isengdo
tributaria.
facultativo ao idoso internado o direito a
acompanhante, cabendo ao profissional de saude
responsavel pelo tratamento justificar por escrito a
autorizacdo e a necessidade.

garantido o fornecimento, a pregos menores, de
medicamentos, especialmente os de uso continuado,

assim como de proéteses, érteses e outros recursos

relativos ao tratamento, a habilitagdo ou a reabilitacdo.

Segundo a CF, é direito dos trabalhadores rurais e urbanos

o(a)

(A)

FHGV

remunerac¢ado do trabalho noturno majorada em dobro
em relagdo a do diurno.

remunerag¢dao do servigo extraordindrio superior, no
maximo, em 50% a do normal.

assisténcia gratuita aos filhos e dependentes desde o
nascimento até cinco anos de idade em creches e
pré-escolas.

gozo de férias anuais remuneradas com, pelo menos,
um quarto a mais que o salario normal do periodo.
adicional de um terco na remuneragdo para as

atividades penosas, insalubres ou perigosas.

QUESTAO 15

As entidades governamentais de atendimento ao idoso que

descumprirem as determinagdes do Estatuto ficardo sujeitas,

sem prejuizo da responsabilidade civil e criminal de seus

dirigentes ou prepostos, a(s) seguinte(s) penalidade(s):

multa.

interdicdo de unidade e suspensdo de programa.
afastamento provisério ou definitivo de seus
dirigentes.

suspensdo parcial ou total do repasse de verbas
publicas.

proibicdo de atendimento a idosos, a bem do interesse

publico.
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QUESTAO 16

Com base no Estatuto da Crianca e do Adolescente, assinale

a alternativa correta.

(A) O atendimento pré e pods-natal serd realizado por
profissionais da atencdo terciaria.

(B) Nos casos de internagao de crianca ou adolescente, os
estabelecimentos de atendimento a saude deverdo
proporcionar condicbes para a permanéncia, em
tempo integral, de ambos os pais ou responsaveis.

(C) E recomendavel que os casos de suspeita de castigo
fisico, de tratamento cruel ou degradante e de
maus-tratos contra crianga ou adolescente sejam
encaminhados a Vara da Infancia e da Juventude.

(D) Os profissionais de saude de referéncia da gestante
garantirdo sua vinculagdo, no ultimo més da gestagao,
ao estabelecimento mais proximo de sua residéncia
para realizagdo do parto.

(E) Incumbe ao Poder Publico proporcionar, no periodo
pré e pods-natal, assisténcia psicoldgica a gestante e a
mae, inclusive as que desejam entregar os filhos para

adogdo e as que se encontrem presas.

QUESTAO 17

QUESTAO 18

A luz do Estatuto da Crianca e do Adolescente, assinale a

alternativa correta em rela¢do a adocgao.

=

N3o pode ser feita por procuragao.

—_
l°)
-

Admite revogacao, desde que justificada junto ao juizo.

G

Na falta dos pais, os avds e os irmdos do adotando

poderdo adota-lo.

(D) Toda pessoa, independentemente da idade, pode ser
legalmente adotada.

(E) Podem adotar os maiores de dezesseis anos de idade

emancipados, independentemente do estado civil.

QUESTAO 19

FHGV

Compete ao conselho fiscal da Fundagdo Hospital Municipal

Getulio Vargas

(A) manifestar-se sobre os relatorios exarados pela
diretoria executiva.

(B) apreciar, alterar e aprovar o plano anual de atividades
apresentado pela diretoria executiva.

(C) apreciar e aprovar, até o dia 30 de abril de cada ano, o
balanco financeiro, o relatério anual e as demais contas
do exercicio, apresentados pela diretoria executiva.

(D) aprovar projetos de construgcdo ou reforma em bens
iméveis de propriedade da Fundagdo Hospital
Municipal Getulio Vargas, respeitadas as cautelas
legais.

(E) deliberar acerca de auxilios, doag¢des, legados,
dotagGes ou outras subvencGes de pessoas fisicas ou
juridicas, de direito publico ou privado, com ou sem

encargos.

O conselho curador da Fundagdo Hospital Municipal Getulio

Vargas sera composto por varios representantes, dentre eles:

(A) trés representantes dos empregados do quadro
permanente da Fundacdo Hospital Municipal Getulio
Vargas.

(B) um membro, dentre usuarios da comunidade, eleito
em audiéncia publica convocada pelo Conselho
Municipal de Saude.

(C) um membro indicado pelo prefeito, dentre pessoas
com conhecimento na drea de gestdo hospitalar.

(D) trés membros indicados pelo prefeito, dentre pessoas
com conhecimento na area orcamentaria e financeira.

(E) um representante da Secretaria Municipal de Gestdo

Publica, indicado pelo prefeito municipal.

QUESTAO 20

De acordo com a CF, as a¢Ges e os servigos publicos de saude
constituem um sistema Unico, que tem como uma de suas

diretrizes o(a)

(A) centralizacdo da direcdo em uma esfera, no caso o
governo federal.

(B) rede regionalizada e sem hierarquia ou precedéncia.

(C) atendimento integral, com prioridade para os servigos
assistenciais.

(D) participagdo da comunidade.

(E) atendimento integral, com prioridade para as

atividades emergenciais.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21 QUESTAO 23

Acerca do descolamento de retina tracional mostrado na

figura acima, assinale a alternativa correta.

(A) Desenvolve-se de modo insidioso e, normalmente, esta

associado ao DPV agudo.

A imagem acima mostra (de cima para baixo) dextroversao,

(B) Fotopsia e corpos flutuantes estdo, muitas vezes, posi¢do primdria do olhar (PPO) e levoversdo. A respeito dos

resentes. e . ~ . - .
P disturbios de desinervagdo craniana congénita, assinale a

C) Entre as principais causas do descolamento de retina .
@ P P ’ alternativa correta.

estdo: coriorretinopatia serosa central bolhosa;

neovascularizagdo coroideana; e tumores da coroide. (A) O procedimento indicado é o enfraquecimento do

(D) Na maioria das vezes, o defeito do campo visual obliquo superior.

progride rapidamente. (B) Trata-se da sindrome de Duane tipo I1.
(E) No descolamento de retina tracional diabético, as (C) Trata-se da sindrome de Duane tipo Ill.
membranas fibrovasculares podem ser removidas por (D) Pode ser confundida com paralisia do nervo VI.
delaminaggo ou segmentacso. (E) O reto lateral do lado acometido deve ser ressecado.
QUESTAO 22 QUESTAO 24
Assinale a alternativa que apresenta uma desvantagem das As células com maior atividade mitética do cristalino estdo
lentes multifocais em relagdo as bifocais. no(na)
(A)  menos estéticas (A) nucleo.
(B) ndo corretivas de visdo intermediaria (B) cortex posterior.
(C) salto de imagem (C) regido equatorial.
(D) aberragdes periféricas (D) capsula posterior.
(E)  marcas visiveis na lente (E) capsula anterior.

FHGV MEDICO OFTALMOLOGISTA 5
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QUESTAO 25
A —
i\
c F

As acdes do musculo representado pela letra A da figura
acima sao:

(A) abaixamento; abdugdo; e inciclotorgao.
(B) abaixamento; adugdo; e inciclotorgdo.
(C) elevagdo; adugdo; e inciclotorgdo.

(D) elevagdo; abducdo; e exciclotorgao.

(E) abaixamento; aducdo; e exciclotorgao.

QUESTAO 28

QUESTAO 26

Trata-se de visdo subnormal quando ha acuidade visual

(A) < 20/60 ou campo visual < 10° em seu maior eixo, no
melhor olho.

(B) < 20/60 ou campo visual < 10° em seu maior eixo, no
melhor olho.

(C) <20/60 ou campo visual < 10° em seu menor eixo, no

pior olho.

(D) <20/200 ou campo visual < 10° em seu maior eixo, no
pior olho.

(E) <20/200 ou campo visual < 10° em seu menor eixo, no
pior olho.

QUESTAO 27

Um paciente de 24 anos de idade, HIV soropositivo,
com carga viral > 100.000 copias e CD4 = 259, refere BAV e
moscas volantes ha dez dias. A fundoscopia: lesdo com

aspecto de “farol na neblina” e exsudatos branco-amarelados

com limites mal definidos.

Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa que

apresenta a etiologia mais provavel.

(A)  Toxoplasma gondii
(B) Treponema pallidum
(C) cmv

(D) Bartonella henselae

(E)  Mycobacterium tuberculosis

Um paciente apresenta refragao de —2,00 esf —1,50 cil
a 180°, ceratometria de 43,00/44,50 e curva-base de 43,50.

Considerando-se essa situacdo hipotética, é correto afirmar
que o valores da lente lacrimal e do grau da lente devam ser,
respectivamente, iguais a

(A) -0,50e—-2,50D.
(B) +0,50 e 1,50 D.
(C) +0,50 e =2,50 D.
(D) +1,00 e-1,00D.
(E) —1,00 e =3,00 D.

QUESTAO 29

Assinale a alternativa que apresenta a distrofia retiniana
traduzida pela triade de espiculas Osseas
(estreitamento/atenuacgdo arteriolar e palidez de papila

associada a nictalopia).

(A) sindrome de Goldmann-Favre
(B) doenca de Coats

(C) retinose pigmentar

(D) doenga de Stargardt

(E) retinosquise juvenil ligada ao X

FHGV MEDICO OFTALMOLOGISTA 6
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QUESTAO 30

Assinale a alternativa que apresenta a(s) alteragdo(des) mais
precoce(s) da retinopatia diabética ndo proliferativa (RDNP).

(A) microaneurismas

(B) exsudatos duros

(C) manchas algodonosas
(D) ingurgitamento venoso
(E) micro-hemorragias

QUESTAO 33

Uma lesdo em nivel das radiacGes dpticas pode causar

(A) hemianopsia heterénima ou quadrantonopsia.
(B) hemianopsia heter6nima binasal.
(C) hemianopsia homonima direita ou esquerda.

(D) cegueira do lado da lesdo.

(E) hemianopsia heterénima bitemporal.

QUESTAO 31

Um homem branco, com 49 anos de idade, alto e
miope apresenta pigmentacdo difusa nos dois tergos centrais
da cérnea, poupando extrema periferia, dano glaucomatoso
moderado, bilateralmente (estrutural e funcional), PIO
de 16 mmHg em ambos os olhos as 15 h (sem tratamento) e
paguimetria de 558 um.

Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa
correta.

(A) E um quadro tipico de glaucoma de pressdo normal,
ndo sendo necessdrio tratar.

(B) Glaucoma associado a dispersdo pigmentar poderia
justificar esse quadro.

(C) Os valores de paquimetria e PIO afastam a
possibilidade de se tratar de glaucoma primario de
angulo aberto.

(D) Muito provavelmente estd presente o fendmeno de
pseudoexfoliagdo capsular.

(E) N&o hd a indicagdo de se investigar o uso prévio de
corticoide.

QUESTAO 34

Assinale a alternativa que apresenta um agonista colinérgico.

(A) timolol

(B) pilocarpina
(C) atropina
(D) tropicamida

(E) fenilefrina

QUESTAO 35

QUESTAO 32

FHGV

Com relagdo atrabeculectomia, assinale a alternativa correta.

(A) E uma cirurgia efetiva e segura no controle da PIO e
raramente cursa com complicagdes.

(B) A taxa de endoftalmite é relativamente alta (10%).

(C) Atropina ou cicloplégicos ndo devem ser usados no
pds-operatdrio precoce, pois podem causar glaucoma
por bloqueio pupilar.

(D) O procedimento visa a seccionar o tecido mesodérmico
persistente (pectineo), que causa uma obstrugao
pré-trabecular ao escoamento do humor aquoso.

(E) Ha maior risco de faléncia cirargica se o paciente for
jovem, negro e com cirurgia intraocular prévia.

Hiperemia ocular bilateral, associada a BAV moderada,
linfadenopatia pré-auricular, auséncia de secre¢do purulenta,
petéquias e foliculos conjuntivais, presenca de
pseudomembranas e ceratite puntacta difusa em ambos os

olhos sdo sintomas de ceratoconjuntivite

(A) toxica.

(B) herpética.
(C) flictenular.
(D) atopica.

(E) adenoviral.

QUESTAO 36

Assinale a alternativa que apresenta o farmaco sistémico
mais utilizado no tratamento de conjuntivite bacteriana

neonatal por Neisseria gonorrhoeae.

(A) ceftriaxona
(B) cefazolina
(C) cloranfenicol

(D) cefalotina
(E) clindamicina

MEDICO OFTALMOLOGISTA
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QUESTAO 37

No que se refere a Lei de Hering, assinale a alternativa

correta.

(A) Etambém chamada de Lei da Inervagdo Reciproca.

(B) Quando um musculo recebe um impulso inervacional
de contragcdo, um impulso equivalente inibitdério é
enviado ao seu musculo antagonista.

(C) Para que uma pessoa consiga olhar para a esquerda,
deve haver estimulo nervoso igual e simultaneo para o
reto medial direito e para o reto medial esquerdo
(conjugado contralateral).

(D) A contragdo simultanea dos musculos reto medial
direito e reto medial esquerdo no processo de
convergéncia é explicada por essa Lei.

(E) Durante os movimentos conjugados, ha estimulo
nervoso igual e simultaneo para o musculo conjugado

no outro olho.

QUESTAO 39

QUESTAO 38

Quanto a complicacdo intraoperatodria da cirurgia de catarata

mostrada na imagem acima, assinale a alternativa correta.

(A) Caracteriza-se por uma tendéncia da camara anterior
em ficar rasa (“pressdo negativa”).

(B) Ocorre devido ao aumento da pressdo endocapsular,
causando extensdo espontanea.

(C) Ocorre quando ndo ha formagdo da onda subcapsular.

(D) Ocorre devido ao acumulo de liquido dentro de uma
camara fechada.

(E) Na&o esta relacionada com o movimento de piscar.

A figura acima mostra um tipo especifico de catarata. Ela se
caracteriza por ser unilateral (90% dos casos), podendo ter
heranga autossémica dominante. Considerando essas
informacGes, assinale a alternativa que apresenta o passo da

cirurgia que deve ser evitado.

(A) paracentese auxiliar

(B) hidrodelineagdo

(C) implante de lente intraocular
(D) hidrodissec¢do

(E) capsulorrexe

QUESTAO 40

Assinale a alternativa que apresenta o passo da cirurgia de

catarata que estd sendo representado na figura acima.

(A) paracentese auxiliar
(B) capsulorrexe

(C) insergdo de LIO

(D) hidrodelineagao

(E) hidrodisseccdao

FHGV
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